

**ДО
ЗАМЕСТНИК-РЕКТОРА
ПО УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО И АКРЕДИТАЦИЯТА
НА ВТУ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“
ПРОФ. Д.Н. ВИХРЕН БУЗОВ**

**КОПИЕ ДО:
Вр.И.Д. ДЕКАН
НА ИСТОРИЧЕСКИЯ ФАКУЛТЕТ НА ВТУ
ДОЦ. Д-Р ПЕТЯ СЪБЕВА**

ДОКЛАД

за проведената процедура по експертна оценка на риска
в Историческия факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“
през учебната 2018/2019 г.

В рамките на извършената през зимния семестър на учебната 2018/2019 година експертна оценка на риска във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, такава процедура бе проведена и в Историческия факултет на ВТУ.

Експертната оценка на риска за ИФ като едно от основните структурни звена на ВТУ стъпва на оценяването на девет отделни рискови фактора. Компонентите на риска са прецизно определени и формулирани и в своята цялост дават обективна картина за възможните рискове пред структурното звено и за общия му „рисков статус“. По-долу е представена сумарната експертна оценка на риска по отделните рискови фактори и общата претеглена оценка на риска за Историческия факултет.

Рискови фактори	Сумарна оценка
Акредитация на съответното професионално направление	0.433
Рейтинг на съответното професионално направление	0.448
Интерес от страна на работодатели / потребители	0.545
Интерес от страна на студенти / докторанти	0.799
Удовлетвореност на заинтересовани страни	0.410
Законово-нормативна база	0.573
Социално-икономически и демографски условия	0.896
Кадрова обезпеченост	0.447
Материално-техническа осигуреност	0.504
Обща претеглена оценка	5.054

Анализът на общата претеглена оценка на риска (както и на отделните му компоненти) се базира на разбирането, че наличието на висок риск е неприемливо за просперитета на ВТУ и предполага да се предприемат мерки за регулирането и понижаването на риска, докато наличието на нисък риск трябва да се разглежда като възможност за благоприятни инициативи, които, обаче, не би трябвало да водят до прекомерно увеличаване на риска за институцията или структурното звено над едно интуитивно приемливо ниво.

Експертната оценка на риска за Историческия факултет на ВТУ очертава едно като цяло сравнително добро състояние на Факултета, тъй като общата му претеглена оценка от **5.054** съответства на умерен сумарен риск по петстепенната скала. Като фактори с относително по-висок риск спрямо общата претеглена оценка на риска за ИФ, се очертават „Интерес от страна на студенти/докторанти“ (с

0.799) и „Социално-икономически и демографски условия“ (с 0.896). По отношение на втория от тях ИФ не е в позиция да оказва сериозно въздействие, доколкото той е свързан с политики и действия, провеждани на национално равнище. Що се отнася до факторът „Интерес от страна на студенти/ докторанти“, извън мерките на общоуниверситетско ниво, Историческият факултет осъществява и самостоятелно действия за повишаване на интереса от страна на студенти и докторанти към обучението в Историческия факултет чрез по-активно рекламиране на Факултета и на неговите бакалавърски, магистърски и докторски програми, както и чрез мерки, които се отразяват позитивно на имиджа и на разпознаваемостта на ИФ и на ВТУ като цяло. Сред тези мерки може да бъде подчертана все по-успешно развиващата се факултетска инициативата „Академия за лидери“, която се реализира за трета поредна година и която ще продължи да бъде осъществена и занапред.

Налице е известно влошаване на част от показателите и на сумарната оценка, въпреки че последната остава в рамките на умерения риск. Влияние върху това оказва цялостното усещане за несигурност по отношение на ситуацията с висшето образование като цяло и в частност – по отношение на хуманитаристиката. Рисковите фактори, които са асоциирани с относително най-нисък сумарен риск за Историческия факултет са „Удовлетвореност на заинтересовани страни“ (с 0.410), „Акредитация на съответното професионално направление“ (с 0.433), „Кадрова обезпеченост“ (с 0.447) и „Рейтинг на съответното професионално направление“ (с 0.448). Считаме, че по отношение на тези фактори на този етап е безусловно необходимо да се поддържа възможно най-ниско ниво на риск. Що се отнася до удовлетвореността на потребителите и други заинтересовани страни, считаме, че политиката на факултета трябва да е насочена към поддържане на постоянен диалог с тях и към оптималното им привличане в дейности на факултетско и на университетско ниво, включително и с оглед поддържане и задълбочаване сред тях на чувството за съпричастност и на приобщеност към ИФ и ВТУ.

Съдържанието и изводите, изложени в настоящия доклад, са обсъдени и приети на заседание на ФКУКА на ИФ, проведено на 13 март 2019 г.

С уважение,

доц. д-р Николай Кънев
заместник-декан по УК и НИД на ИФ
председател на ФКУКА на ИФ

В. Търново, 13.03.2019 г.